

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 20-й
№ 114 (3176)

Среда, 25 сентября 1957 года

Цена 10 к.

Улучшить медицинское обслуживание населения

40-летний опыт строительства нового коммунистического общества в СССР показывает, как Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся об улучшении медицинского обслуживания населения. Советское правительство ежегодно отпускает огромные средства для расширения сети медицинских учреждений и улучшения профилактической работы.

Большое внимание со стороны нашего правительства уделяется и вопросам подготовки медицинских кадров, обеспечению медикаментами и приближение пунктов медицинской помощи к населению.

Многое в деле улучшения медицинского обслуживания населения сделано и в нашем районе. Достаточно сказать, что сейчас у нас имеется 12 участковых больниц, 13 фельдшерско-акушерских и 20 фельдшерских пунктов. Если до Октябрьской революции на все население района был один лекарь на 1000 человек, то сейчас насчитывается 10 врачей, и кроме этого целая армия работников медперсонала.

В районе есть много положительных примеров в работе больниц и медицинских пунктов. За последнее время значительно улучшила медицинское обслуживание населения районная больница. Большим утешением у членов сельхозартели «Красный партизан» является медфельдшер М. Горожанина, проработавшая на Чуровском пункте более 30 лет. Заслуженный авторитет среди населения завоевали фельдшер Боярской больницы Н. Облачков, мед-

фельдшер М. Быстрова (Ильинский медпункт).

У нас имеются хорошие условия работы, положительные примеры медицинского обслуживания населения, но есть еще много фактов халатного отношения к выполнению своего медицинского долга со стороны некоторых работников. До настоящего времени плохо работает заведующая Фатеевским медицинским пунктом тов. Золоткова. Она мало интересует среди населения, не уделяет должного внимания профилактической работе, на вызовы порой не выходит. Но в полную меру сил и знаний работают тт. С. Дрыганова (Родинский медпункт), И. Чистякова (Боталовский медпункт), Н. Балакирева (Белынский медпункт) и Болунова (Шелеговский медпункт), которая только что на днях отказалась от выхода на дом к больному.

Одним из серьезных недостатков в обслуживании сельского населения является отсутствие санитаров в бригадах, на фермах. Колхозник, получивший травматические повреждения на работе, сразу же может получить необходимую медицинскую помощь. А это при организации подобных санитарных постов может сделать любой активист села.

Профилактическая работа на селе до сего времени страдает еще в силу того, что врачи районной больницы редко выезжают в колхозы и бригады.

Сейчас, в период подготовки к 40-летию Октября, медицинским работникам, как никогда, необходимо добиться значительного улучшения медицинского обслуживания населения.

На полях колхозов зоны Боталовской МТС

* Колхоз имени Кирова. В хозяйстве полевые работы близятся к концу. Лен полностью окоччен и разостлан. Ведется наблюдение за поспеванием его к подъему.

На уборке картофеля ежедневно занято 70—80 человек, применяется мелко-групповая сельхозработка, в результате чего клубни убраны с 10 гектаров из плана 30. Хорошо работают на выщипывании картофеля механизаторы тт. Кудряшов и Соловьев.

Подъем яиц в колхозе завершен.

* Колхоз им. Буденного. Труженики этой сельхозартели были славу передовиков начинать терять и по уборке урожая оказались завершающим в сводке колхозов зоны МТС. Особенно плохо у них обстоит дело с копкой картофеля. Имея все возмож-

На 3,2 миллиона тонн молока больше

Колхозы и совхозы страны произвели за восемь месяцев на 3,2 миллиона тонн, или на 21 процент молока больше, чем за тот же период в прошлом году. По колхозным и совхозным стадам получено за это время в среднем от каждой коровы по 1496 килограммов молока.

Наилучших успехов добились сельхозартели Московской области — они получили за 8 месяцев по 2450 килограммов молока от коровы в Рязанской области, где налоено в среднем по 2434 килограмма.

Число передовиков растет непрерывно: в 1955 году надо смыше двух тысяч килограммов молока от коровы достигли за год колхозы пяти областей, в 1956—23, а в этом году, по предварительным подсчетам, уже о 44 областях страны средний надо молока превысил две тысячи килограммов.

(ТАСС).

Засыпано более 120 миллионов пудов семян зерновых

АЛМА-АТА. (ТАСС). Колхозы и совхозы Казахстана засыпали для ярового клина будущего года более 120 миллионов пудов семян зерновых культур — 81 процент всей потребности. Большая часть посевного материала прошла первичную очистку. В отличие от прошлых лет для весеннего сева засыпаны в основном семена яровой пшеницы, убранной раздельным способом, — в них меньше влаги, зерно выравненное, лучшего качества.

Досрочно выполнили годовой план

ХАБАРОВСК. (ТАСС). На предприятиях промышленности, транспорта и стройках Хабаровского края все шире развертывается социалистическое соревнование в честь сорокалетия Великого Октября. Ряд коллективов досрочно выполнил годовые планы. В ходе предоктябрьского соревнования тысячи новаторов совершенствуют методы работы, внедряют прогрессивную технологию.

На полях

колхозов зоны Боталовской МТС

ности, чтобы убирать клубни быстрыми темпами, к этой работе в хозяйстве лишь только вчера приступили, а предстоит убрать картофель с 52 гектарами.

Картофелекопалка в тракторной бригаде, обслуживающей данный колхоз, находится в исправном состоянии. Не завершены работы по окоту и расстилке.

Вместо руководства бригадой — в Горький, на базар

Бригада №5 сельхозартели «Путь к социализму», возглавляемая бригадиром Г. М. Проскурниковым, хуже всех из колхоза справляется с полевыми работами. На ее полях на 20 августа находилось 5 гектаров невытребленного льва,

неустойчивая погода обязывает руководителей МТС и колхозов умело маневрировать осенне-полевыми работами и принять меры к быстрейшему завершению уборки картофеля.

Выполнять обязательства так, как дядяки Х. Я. Козлова и А. В. Бузина

Есть две тысячи килограммов молока!

Вслед за дядяком колхоза «Волгарь» Х. Я. Козловой о получении на корову по 2000 килограммов молока rapportовала дядяка сельхозартели им. Сталина Анастасия Васильевна Бузина.

Передовикам борьбы за повышение производительности коров — слава!

Дядяки, выполнившие районное обязательство по надою молока

25. Панфилова З. С. — колхоз им. Кирова — получила с 1 января на одну фуражную корову — по 1597 кг молока
26. Баринова М. А. — колхоз «Верный путь» — по 1517 кг молока
27. Чашина М. В. — колхоз «Восход» — по 1512 кг молока
28. Баландина А. К. — колхоз «Знамя труда» — более 1600 кг молока
29. Кострынина Л. О. — колхоз «Знамя труда» — более 1600 кг молока
30. Кашина С. Ф. — колхоз «Знамя труда» — более 1600 кг молока

Соревнование дядярок ширится

Весть о том, что дядяка сельхозартели «Волгарь» Х. Я. Козлова первой в районе добилась получения на корову двух тысяч литров молока быстро облетела колхозы, внесла заметное оживление в трудовое сознание животноводов. Дядяки артелей им. Сталина, им. Фрунзе, «Парижской коммуны» тт. Бузина, Уделова, Акишина и ряд других на состоявшемся в субботу районном совещании высказались о своей решимости добиться в нынешнем году таких же удоев коров,udem ответить на призывы пущажан.

— Приятное ранее обязательство я пересмотрела, — заявила Л. Уделова, — и вызываю на соревнование за получение двухтысячных удоев дядяку колхоза им. Мичурина А. Невинину. При этом девушка сообщила о своем намерении получить с 20 сентября по 7 ноября по 240 килограммов молока на корову и призвала стремиться к этой же цели остальных работниц ферм.

Призыв молодой девушки на совещании был встречен с одобрением и горячей поддержкой. Передовой дядяк района Х. Я. Козловой на совещании были вручены Почетная грамота обкома КПСС и облисполкома и ценный подарок, такая же Почетная грамота вручена дядяке колхоза «Волгарь» А. Воробьевой.

В. Иванов.



Во всех цехах Костромской льноткацкой фабрики резвятся социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября.

В текстильно-приготовительном цехе хорошо трудятся работницы Нина Ипполитова и Зинаида Иванова.

На снимке: Н. Ипполитова (справа) и З. Иванова.

С отчёто-выборных партийных и комсомольских собраний

Под знаком непримиримости к недостаткам

На фоне благополучия в решении хозяйственных задач, стоящих перед райпромкомбинатом, немало пробелов и упущений, фактов недостаточного внимания к удовлетворению насущных потребностей населения. И очень похвально, что коммунисты предприятия на состоявшемся позавчера отчёто-выборном собрании заострили на этих недостатках особое внимание, подвергли их сурою критике.

— В работе исключительно велика потребность в кровельной щепе, — подчеркнула в своём докладе секретарь парторганизации В. М. Швецова, — а её производством мы занимаемся плохо, даже не выполняем установленного задания. По нашей вине срывается программа в цехе индивидуального пошива, не выполняется план изготовления головных уборов.

Эту же мысль продолжила главный бухгалтер т. Цветкова. — Население испытывает большую нужду в корзинах, — сказала она, — а у нас на предприятии возникла целая проблема с изысканием тала, в результате чего производство этой продукции приостановлено.

С партийной принципиальностью коммунисты осудили и факты пренебрежительного отношения к улучшению качества выпускаемой продукции.

— За работу столярного цеха порой бывает стыдно, — с горечью высказалась плановик т. Гусева. — Заказчики за оконными рамами ходят по нескользку недель и слышат одни обещания, а от скамеек, изготовленных для сквера, посовет вообще отказывается. И правильно делает: на изделиях такой «сторонней работы» вряд ли кто захочет отдохнуть.

Серьёзные упрёки в адрес дирекции были высказаны по поводу медлительности со стро-

ительством кирпичного завода, плохого использования автотранспорта, недостаточной заботы о создании надлежащих условий для плодовитой работы швейников.

На решении производственных вопросов отрицательно сказываются неправильные взаимоотношения директора комбината В. И. Рада с п.о. главного инженера Н. П. Дудкиным. Участники собрания осудили неправильное поведение двух коммунистов и указали им на необходимость работать в тесном контакте.

Критически коммунисты отнеслись к вопросам постановки партийно-политической и организаторской работы. Они отметили слабый рост парторганизации, формализм в соревновании, недостаточное внимание наглядной агитации и стенной печати.

Оказав В. М. Швецову доверие снова возглавлять партийную организацию, участники собрания наметили пути к устранению отмеченных недостатков.

К. Борисов.



На снимке: секретарь парторганизации райпромкомбината В. М. Швецова беседует с закройщиком цеха индивидуального пошива П. Жемяковым.

Фото Н. Шлакова.

Всегда впереди

Добрая слава в колхозе «Свобода» идёт о трудовых делах комсомольцев. Задорные и энергичные, они быстро откликаются на каждую просьбу председателя правления вытащить из застона то или иное отставшее звено в работе, нередко вряд ли кто захочет отдохнуть.

Серьёзные упрёки в адрес дирекции были высказаны по поводу медлительности со стро-

мольцы организовали три воскресника по сортировке семян, шесть раз дружно выходили на силосование кормов. Несколько воскресников провели по вывозке удобрений и подвозке соломы к животноводческим формам.

Обычно на комсомольских собраниях решаются наиболее

насущные вопросы развития колхозного производства и принятые решения подкрепляются делом. Комсомольцы всегда впереди и на своей непосредственной работе. Рядовой колхозник Николай Савин, например, за отчетный период выработал 750 трудодней. Комсомольцы В. Сорокин и В. Суворов за добросовестную работу награждены Почётными грамотами райкома ВЛКСМ. Старательно трудится в артели тракторист Малышев, пастух А. Киргизов.

Под руководством учительницы Надежды Павловны Чудовой комсомольцы активно участвуют в культурно-массовой работе. Ими выпущены 14 стендгазет, 35 молний, 46 боевых листков, организовано 12 вечеров художественной самодеятельности, а также вечер чествования передовых колхозников. Комсомольцы со сцены критиковали нерадивых работников, имеющих недостатки. Пришло покраснеть на вечере председателю артели тов. Забурдаеву.

Многими успехами юноши и девушки колхоза обязаны секретарю комсомольской организации Наде Макаровой, обладающей незаурядными организаторскими способностями. И недаром они снова избрали её своим вожаком.

Видя авторитет комсомольской организации, передовая молодёжь горит желанием вступить в комсомол. Только на одном собрании в ряды ВЛКСМ было принято 5 человек.

В заключение хочется пожелать комсомольцам ежемесячно составлять планы работы и регулярно проводить комсомольские собрания.

А Грашина,
член бюро райкома ВЛКСМ.

Больше внимания распространению газет

Газету, в своё время, великий организатор первого в мире социалистического государства В. И. Ленин называл не только пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором.

За 40 лет советской власти наша печать поистине стала такой, какой её определил Владимир Ильич Ленин. В настоящее время печать — это глашатай партии, это её дальнобойное орудие по всем недостаткам, по всей косности, рутине и консерватизму. В самом деле, возьмём, например, «Правду» с её более чем пятимиллионным тиражом и другие наши газеты. Какая это могучая сила распространения передового опыта, мобилизации резервов!

Однако в распространении газет в нашем районе имеются серьёзные недостатки. Достаточно сказать, что их подписка отдана на откуп исключительно только одним колхозным почтальонам. Ни

вообще не получает ни одной газеты. По одному экземпляру выписали для всего колхоза газеты «Сельское хозяйство», «Правда» и районной газеты «Колхозная правда» сельхозартели «Путь к социализму», им. Ворошилова, им. Чапаева, «Восход», «Волга» и другие, что, конечно, недостаточно для 5—6 бригад и нескольких красных уголков животноводов.

Сельхозартели «Красный пахарь», «Красный май» и «Светлый луч» вообще не являются подписчиками районной газеты. Видимо, председатели и секретари партийных организаций этих хозяйств не интересуются решением задач, стоящих перед районом, не живут его жизнью.

Позицию примиренчества в распространении газет занял вместе со своим аппаратом и начальник районной конторы связи тов. Радунин. Работники связи не анализируют распространение печати непосредственно по колхозам и деревням, а видят перед собой одно лишь почтовое отделение, забывая за ним тружеников

села. Колхозные же почтальоны, которые, кстати, непостоянны, стремятся к тому, чтобы поменьше, да пореже носить почту и не добиваются, чтобы в каждый дом была выписана газета.

Не за горами начало подписки на периодические издания на 1958 год. В эту работу должны включиться не только работники связи, но и весь местный актив.

Партийным же организациям предприятий и колхозов вопросы распространения печати необходимо взять под строгий контроль и добиться, чтобы каждая семья являлась подписчиком газет. Особое внимание надо уделить на рас-

пространение районной газеты, которая является массовой колхозной газетой. Она непосредственно связана с местной жизнью, с задачами, которые решают труженики района. Её авторский актив и её подписчики — это местные люди, поэтому ей и должны читать в каждом доме колхозника и рабочего района.

Старания налицо

Начало нового трудового дня настук сельхозартели им. Кирова И. В. Иванов со своим помощником комсомольцем Вениамином Оленёвым снова встречали вдвоём. Они повторяли дядюк с дойкой коровы и до первых солнечных лучей производили стадо на пастбище.

— Заботливые работники, — отзывается о них председатель колхоза тов. Салухов. — Подсказывать о важности уплаты сроков пастбища скота им не приходится — сами это понимают.

Немало лестных отзывов о стараниях пастухов слышится и от других членов артели. И похвала заслуженная: за пастбищный период И. Иванов и В. Оленёв обеспечили получение по 1200 килограммов молока на корову, с честью выполнив принятое обязательство.

А. Васильева.

Они побывали на ВСХВ

Группа учащихся района, в том числе Галия Петрова из Сокольской семилетней школы, Галия Нажиткова — из Пелевинской, Вова Лялев и Маруся Дмитрюкова — из Якуньинской и Тамара Павлова — из Сокольской средней школы за активное участие в заготовке местных удобрений были премированы путёвками на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Поездку экскурсантов в столицу нашей Родины довелось возглавлять мне. И хочется сказать одно: впечатление от неё у всех нас осталось самое изумительное. Ребята подолгу задерживались в прекрасных павильонах школы передового опыта, внимательно прислушивались к голосу экскурсоводов. Достижения новаторов сельского хозяйства вызывали всеобщее восхищение. Одновременно мы ознакомились с экспонатами и промышленной выставки.

Во время нашего пребывания на выставке была организована встреча экскурсантов с композиторами Л. Лядовой и С. Кац, а позднее мы ознакомились с достопримечательностями Москвы: побывали в Кремле, на Ленинских горах, в метро.

Хочется верить, что школьники района и в дальнейшем будут оказывать колхозам хорошую помощь в сборе местных удобрений, будут настойчивее бороться за первенство в соревновании. Лучшим из лучших снова предстоит возможность получить путёвку на ВСХВ.

Р. Лещёва,
заведующая отделом
райкома ВЛКСМ.

Редактор В. И. Смирнов.

ЗА ВТРА

в Доме культуры

демонстрируется новый художественный кинофильм «Две жизни». Начало в 7 и 9 часов вечера.